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Zn =

(√
3
4

+ 1
4
i

)n−1

(nは正の整数) において |Zn| < 1
50000

を満たす最小の n

における Zn の偏角 θ を 0 ≦ θ < 2π の範囲で求めなさい．なお，i =
√
−1 である．
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【答】 θ = 2π
3

【解答】 √
3
4

+ 1
4
i = 1

2

(
cos π

6
+ i sin π

6

)
であるから

Zn =
(
1
2

)n−1
{
cos

(n− 1)π

6
+ i sin

(n− 1)π

6

}
(∵ ド・モアブルの定理)

である．|Zn| < 1
50000

…… (∗) を満たす正の整数 nの値の範囲は(
1
2

)n−1

< 1
50000

∴ 2n−1 > 50000

ここで

210 = 1024, 25 = 32, 26 = 64

∴ 215 = 32768, 216 = 65536

215 < 50000 < 216

であるから，(∗)を満たす最小の nは

n− 1 = 16 ∴ n = 17

である．
Z17 の偏角は

(17− 1)π

6
= 16π

6
= 2π + 2π

3

であるから，0 ≦ θ < 2π の範囲での Zn の偏角 θ は

θ = 2π
3

……（答）

である．


